



小演员们带来精彩表演。

以海育人 戏润校园 “剧”有魅力

市南区中小学“戏润校园”系列活动暨《我的湾是大海》校园首演精彩启幕

为聚焦“五育并举”一体化育人体系全面提升,借助市南区文旅局专业优质资源,着力推进校园美育特色建设,3月22日,由市南区教育和体育局、市南区文化和旅游局联合主办,市南区少年宫承办,青岛金门路小学协办的市南区中小学“戏润校园”系列活动启动仪式暨《我的湾是大海》校园首演精彩启幕。来自市南区各中小学校的艺术分管负责人、音乐教师等百余名代表参与此次活动,一同品味“以海育人”基础教育改革特色项目结出的又一硕果。

戏剧教育以美育人 照亮学子成长之路

在启动仪式上,市南区教体局党组书记、局长焦淑军致辞,为市南区聚焦高质量以美育人模式的锐意改革提出了新目标、新要求、新期待,并感谢市南区文旅局对“戏润项目”推进的大力支持,祝贺市南区少年宫与市南区文化馆“艺术教育实践合作协议”顺利签约。市南区文旅局副局长李雪表示,期待借助高质量的艺术教育实践合作,为市南区学校家庭社会“一站

式”育人机制创新,为师生的美育品质提升提供更多、更优质的资源,共同推进“戏润校园”项目优质、可持续发展。

市南区文化馆和市南区少年宫签署《艺术教育实践合作协议》,双方将依托“戏润校园”项目,积极推进双体系跨界融合发展,共建共享场地、师资、创意、宣传、赛事等多维度资源,为市南学子提供更丰富、更优质、更生动、更有价值的公共文化服务。本次活动首演剧目《我的湾是大海》一书的原作者张吉宙现场为青岛金门路小学的师生签名赠书,他寄语让阅读、体验与文字、书香陪伴市南学子,一起徜徉戏剧世界。

近几年,市南区教体局持续推进戏剧教育实践,积极开展普及性、体验性班级、社团戏剧展演比赛,择优推荐优秀剧目参与省市戏剧展演,择优推荐优秀剧目参与省市戏剧展演。2022年全区29所中小学校的剧目团队在市南区班级、社团戏剧展演中荣获特等奖。活动现场,与会嘉宾为获奖单位颁发证书。

本土原创取材海洋 绘就励志温暖画卷

启动仪式后,由市南区文化馆、市南区少年宫携手打造的原创大型儿童剧《我的湾是大海》

开启首演。这是一部海洋题材剧目,主题鲜明,寓意明晰,健康向上。讲述了一群在海边长大的孩子为了实现梦想,坚守初心、勇敢坚韧、无畏挑战、执着探索、奋力前行、成就自我的温暖美好的故事。该剧以戏剧的艺术表现方式汲取海文化育人智慧,突出体现市南区“以海育人”美育融合教育特色。

市南区教体局相关负责人表示,本次活动为“戏润校园”活动开启了精彩的序幕,也为市南区“以海育人”教育品牌纵深发展再添新动能、新活力。“戏润校园”系列活动顺应教育高质量发展大势,以传承中华民族优秀传统文化、培育学生良好的认知情感和社会性为目标,注重充分发挥戏剧教育优势,引领学生近距离感受戏剧艺术魅力,在多元的艺术探索中,在丰富的戏剧游戏中,展现自我、成就自我,综合提升审美情趣和艺术素养。

据介绍,市南区少年宫将以“戏润校园”项目深度实施为契机,继续充分挖掘利用社会优质教育资源,不断创新延展中小学艺术实践方式,以美育人、以美启智、以美润德,着力构建各美其美、美美与共的艺能教育新格局。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

校园资讯

与法相伴 呵护未成年人

市北区法德共进教育示范基地在青岛湖岛小学挂牌



市北区法德共进教育示范基地在青岛湖岛小学挂牌。

为助力法治政府建设,市北区司法局联合市北区教育和体育局、青岛科技大学法学院在青岛湖岛小学打造市北区“法德共进”教育示范基地,聘请法学院师生和专业律师为辅导教师,将法治与德育紧密结合的教育课程送进校园,让更多的师生受益,为校园筑起有力的法律屏障。

精研深耕 蓄力奋发

市北区实验小学与无棣四路小学第三届学术节启动

聚焦“新课标、新教研、新课堂”,努力追寻“理念先进、文化鲜明、实践鲜活”的教研实践探索,3月15日下午,市北区实验小学与无棣四路小学第三届学术节启动仪式在市北区实验小学举行。

会上,在干部教师们的系统规划、科学论证、深入思考中,开启了新一场校园学术精研深耕的热潮,也为第三届学术节蓄力奋发吹响了号角。传承“实验”之风,彰显“实验”之效,是市北区实验小学校长钟芳对学术研究的

3月20日下午,示范基地揭牌仪式在青岛湖岛小学多功能厅举行,学生们为出席嘉宾敬献红领巾,表演了普法诗朗诵等节目,充分展示了湖岛小学普法教育的成果。市北区司法局三级调研员曹洪亮和湖岛小学校长管彦莉共同为“市北区法德共进教育示范基地”揭牌。与会嘉宾为法德共进教育示范基地辅导教师——青岛科技大学法学院副教授陈建云,山东银启律师事务所主任张启鹏,山东飞浩律师事务所行政主任于晓飞,青岛科技大学法学院在读研究生藺兮滢、李思达等颁发了聘书。

青岛科技大学法学院副教授陈建云给学校带来一堂以《与法相伴,呵护未成年人成长》为主题的专题法治教育课,取得了良好效果。下一步,市北区将以湖岛小学示范点为标杆,打造更多法德共进教育基地,引入法律专业人士为助力,带动全区学校对师生创新普法教育,通过小手拉大手,让更多家庭受益,让法德教育深入人心。

本报记者

殷切期待,她充分肯定了各类学术项目根植于一线教学实践,希望老师们在创生与突破上下功夫、出真知,以学术研究为载体,助力教师专业发展,打造师德高尚、业务精湛、有学术影响力的优秀教师团队,成为学校优质发展的高能引擎。

在新一届学术节中,学校将立足课堂主阵地,提升学生核心素养;立足学科教研,加快教师专业成长。在推进教与学方式的变革中,砥砺前行,勇攀高峰。

本报记者

奥运冠军教练进学校 开讲快乐游泳的“秘诀”



王爱民与师生们分享自己的执教历程。

日前,曾带领杨浚瑄等队员获得东京奥运会游泳冠军的中国游泳队教练王爱民等一行走进青岛宁夏路小学游泳馆,与师生们一起分享了梦之队突破自我、实现超越、为国争光的心路历程。

“一生只做一件事,一生做好一件事。”王爱民现任国家游泳队主教练,将自己的青春都奉献给了游泳事业,已在国家游泳队执教十余年,曾培养出奥运冠军、世界冠军杨浚瑄等多名优秀运动员。活动现场,王爱民亲自讲解、示范游泳技巧,细致地对学生代表进行技术指导,耐心解答问题,并鼓励更多的青少年走进游泳、喜爱游泳,尽情享受阳光体育、快乐游泳带来的乐趣。

市南区少儿体育活动中心相关负责人表示,此次奥运冠军教练进校园,带给师生们的不仅是前沿的游泳运动理念,更是精神上的激励。同学们在零距离感受奥运冠军教练风采的同时,也深切领悟到了奥运精神和榜样的力量,体会到游泳运动的魅力,坚定了刻苦训练的信心,点燃了他们为国争光的梦想。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 李伟



家长汇